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PRÁVNÍ REŽIM OCHRANY PŮDY A LESA. 

PRÁVNÍ REŽIM OCHRANY PŘÍRODY A KRAJINY. 

 

Pokyny k zadání 

 Zpracujte řešení příkladů. Řešení pod svým jménem odevzdejte prostřednictvím odevzdávárny 
seminární skupiny, ve které jste zapsáni, nejpozději v den předcházející danému semináři, 
kterého se účastníte. 

 Své odpovědi stručně zdůvodněte (nekopírujte prosím pouze příslušná ustanovení právních 
předpisů). 

 

Příklad č. 1 

Právnická osoba Q. plánuje v obci B. postavit obytný dům. Na dotčených pozemcích se nachází 

borový háj (cca 400 ks dřevin). Proto společnost podala žádost o kácení. Místní občanský spolek 

tvrdí, že na dotčených pozemcích roste i několik kusů břízy zakrslé (Betula nana), a mají zde 

hnízda pěnkavy obecné (Fringilla coelebs).  

a. Za jakých podmínek s ohledem na výše uvedené skutečnosti může být společnosti Q. 

povoleno pokácet dřevin? Zohledněte přitom ochranný status uvedených rostlin a 

živočichů.  

b. Jakými hledisky se bude příslušný orgán při povolování kácení řídit?1  

c. Jaký vztah má proces povolování kácení k postupům podle stavebního zákona?2 

Dále plánuje 

- na území národního parku Šumava provést průzkum možných ložisek zlata, 

- v přírodním parku Prokopské údolí postavit bytový dům, 

- v národní přírodní rezervaci Rejvíz provést zásahy proti kůrovci, 

- v ptačí oblasti Orlické Záhoří provést odvodnění pozemku za účelem efektivnějšího 

zemědělského využití.  

d. Posuďte podmínky realizovatelnosti záměrů s ohledem na ochranu přírody s odkazem 

na relevantní právní úpravu3.  

Jednatel právnické osoby Q., pan Silný, je sportovní nadšenec. Zajímá se, zda je možné 

v nejvyšších českých horách4 provozovat ledolezení (lezení na ledopádech) či paragliding, příp. 

za jakých podmínek. 

e. Vyhledejte pro pana Silného relevantní informace. 

 

 

                                                            
1 https://www.mzp.cz/C1257458002F0DC7/cz/vestnik_2017/$FILE/SOTPR_Vestnik_prosinec_2017_171220.pdf 
2 http://www.casopis.ochranaprirody.cz/pravo-v-ochrane-prirody/zavazna-stanoviska-ke-kaceni-drevin-pro-
ucely-stavebnich-zameru/  
3 https://drusop.nature.cz/portal/ 
4 https://www.krnap.cz/ 
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Příklad č. 2 

Společnost Zet hospodaří na pozemcích v obci Spešov, které vlastní pana Karel  (p. č. 522/2, 492 
a 522/279)5. Na pozemcích dochází k častému výskytu některých invazivních druhů rostlin, 
které jsou zavlékány z blízkých zahrad a neudržovaných pozemků, což vyžaduje při hospodaření 
zvýšené nároky na používání přípravků na ochranu rostlin. V souvislosti s tím byl v půdě při 
agrochemickém zkoušení půd zjištěn výskyt rizikových látek.  

a. Kdo provádí agrochemické zkoušení půd a jaké důsledky mohou mít pro společnost Zet 
jeho výsledky? 

b. V kterých právních předpisech najdete nástroje k regulaci invazivních druhů rostlin? 

Uvedené pozemky jsou výhledově určeny k zastavění. 

c. Ověřte tuto informaci nahlédnutím do územního plánu obce Spešov, příp. další 
relevantních dokumentů6.  

d. Zkuste orientačně zjistit výši odvodu za odnětí půdy (pozemku p. č. 522/2) ze 
zemědělského půdního fondu pro účely výstavby rodinné domu. Které faktory se do 
uvedené částky promítnou? 

 

Příklad č. 3 

Pan Mech vlastní les o rozloze 2,5 ha, který získal v restituci. V lese hospodaří společnost Strom, 
která provedla minulý rok nejdříve mýtní těžbu a následně v důsledku kůrovcové kalamity7, 
která se rozšířila z jednoho sousedního neudržovaného lesa, další těžbu napadených stromů. 
Celkový objem těžby činil 3,2 m3 a překročil tak celkovou výši těžeb stanovenou v lesní 
hospodářské osnově.  Tento rok chce společnost Strom přistoupit k obnově lesního porostu na 
vzniklé holině o velikost 0,4 ha. Nicméně se obává o mladé stromky (sazenice), neboť v dané 
lokalitě jsou stále evidovány nadměrné stavy spárkaté zvěře.  

a. Co je to lesní hospodářská osnova8 a jaký význam má pro osoby hospodařící v lese? 
b. Za jakých podmínek mohly být provedeny uvedené těžby?  
c. Jak je společnost Strom povinna postupovat při obnově lesního porostu? Zabývejte se 

možnými právními souvislostmi obav společnosti Strom o mladé stromky. 

Les pana Mecha se nachází ve veřejností vyhledávané lokalitě (jízda na kolech, vycházky 
s domácími mazlíčky, táboření, sběr lesních plodů9).  

d. Jaká jsou práva a povinnosti veřejnosti související s výše uvedenými činnostmi v lese?  

 

Vybrané právní předpisy 

 Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny 

                                                            
5 Jde o skutečné pozemky dohledatelné v LPIS pod DPB 5701/17 (590-1130), blíže 
http://eagri.cz/public/app/lpisext/lpis/verejny2/plpis/ 
6 https://www.blansko.cz/meu/odbor-stavebni-urad/uzemni-plan/556963#toc_aktuality  
7 https://www.ceskatelevize.cz/porady/1095913550-nedej-se/218562248410025-kurovec-ekologicka-
katastrofa/ 
8 http://geoportal.uhul.cz/mapy/mapylho.html  
9 https://infografiky.ihned.cz/kolik-cesi-nasbiraji-lesnich-plodin/r~ede631ee89bf11e88bcd0cc47ab5f122/ 
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 Zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu 
 Zákon č. 289/1995 Sb., o lesích 
 Zákon č. 156/1998 Sb., o hnojivech 
 Zákon č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči 
 Občanský zákoník  


